
 

Κυρίες και κύριοι καλημέρα σας, 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή εκδήλωση, εδώ στο μουσείο της                       
Ακρόπολης. Είναι μεγάλη τιμή για τη Σαντορίνη και για μένα προσωπικά που                       
αποδεχθήκατε την πρόσκλησή μας και παρευρίσκεστε εδώ. 

Ο λόγος που βρισκόμαστε εδώ σήμερα είναι για να σας παρουσιάσουμε την                       
πρωτοβουλία μας “Σαντορίνη, προορισμός όλο τον χρόνο”. 

Το 2015 ήταν και πάλι μια εξαιρετική τουριστική χρονιά για τη Σαντορίνη. Εδώ και                           
πολλά χρόνια η Σαντορίνη βρίσκεται στο επίκεντρο του παγκόσμιου τουριστικού                   
χάρτη και οι επισκέπτες του νησιού έχουν αυξηθεί σημαντικά. Η επιτυχία και η                         
απήχηση που έχουμε ως προορισμός εκτός από τα εύσημα και την ικανοποίηση που                         
μας προσφέρει, μας θέτει και μπροστά στις ευθύνες μας σε σχέση με τη βιώσιμη                           
ανάπτυξη του τουρισμού στο νησί μας. Είναι κάτι που δεν το παραγνωρίζουμε και                         
δεν το υποτιμούμε αλλά αντίθετα αποτελεί βασικό κίνητρο για την πρωτοβουλία μας                       
Σαντορίνη, προορισμός όλο τον χρόνο. 

Η Σαντορίνη είχε πάντα τον τρόπο και την μοναδικότητα από μόνη της να μαγεύει                           
τους κατοίκους και τους επισκέπτες της. Αυτό είναι ξεκάθαρο από την εποχή που                         
δημιουργήθηκαν οι τοιχογραφίες του Ακρωτηρίου όπου οι κάτοικοι παρουσιάζουν                 
γλαφυρά το συγκλονιστικό και πολύχρωμο προϊστορικό τοπίο του νησιού.  

Η Σαντορίνη όπως πολύ καλά γνωρίζετε είναι ένας τόπος με ιδιαίτερα                     
χαρακτηριστικά: μεγάλος προιστορικός πολιτισμός, μοναδικό γεωφυσικό τοπίο,             
σπουδαία λαϊκή αρχιτεκτονική, τοπικά προϊόντα. Για όλα αυτά φρόντισε η μήτρα                     
δημιουργίας του νησιωτικού συμπλέγματος, το ηφαίστειο της Σαντορίνης. Έθαψε και                   
έσωσε τον οικισμό του Ακρωτηρίου, δημιούργησε αυτό το εξαιρετικό                 
γεωπεριβάλλον, έδωσε το χώρο για την ανάπτυξη της λαϊκής αρχιτεκτονικής και το                       
έδαφος για τα μοναδικά της προϊόντα.  

Η σωστή διαχείριση όμως αυτού του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου αποτελεί ένα                       
μοναδικό στοίχημα για όλους μας. 
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Η Σαντορίνη, "γέννημα και θρέμμα του ηφαιστείου της", είχε την τύχη να μην βασίσει                           
τον τουρισμό της στο μοντέλο "ήλιος και θάλασσα". 

 Οι αρχαιολογικοί θησαυροί, ιδιαίτερα αυτός του Ακρωτηρίου,  

οι μοναδικοί γεωλογικοί σχηματισμοί και η απίστευτη θέα της καλντέρας,  

οι ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής παραδοσιακοί οικισμοί, 

το διάσημο στην υφήλιο κρασί και η γαστρονομία  

αποτελούν τους βασικούς πόλους έλξης των επισκεπτών του νησιού. 

Οι "θησαυροί" αυτοί του νησιού, βρίσκονται εδώ όλο το χρόνο και απευθύνονται στον                         
επισκέπτη που έχει ευρύτερα ενδιαφέροντα. Πρόθεση μας είναι οι επισκέπτες να                     
έρχονται και να βιώνουν ένα ξεχωριστό ταξίδι εμπειριών στη Σαντορίνη καθ’ όλη τη                         
διάρκεια του χρόνου.  

Ερχόμενοι στο σήμερα, αντιλαμβανόμαστε πως η Σαντορίνη έχει αστικού τύπου                   
προβλήματα καθώς κορέστηκε από την επιχειρηματική δραστηριότητα, η οποία                 
δυστυχώς αναπτύχθηκε χωρίς σχεδιασμό. Τα προβλήματα πολλά: το κυκλοφοριακό,                 
η ολοένα αυξανόμενη ανάγκη για νερό, για ενέργεια, για σωστή διαχείριση                     
απορριμμάτων, ο υπερβολικός αριθμός των επισκεπτών και κυρίως αυτών που                   
επισκέπτονται το νησί για λίγες ώρες με κρουαζιερόπλοια, δημιουργούν ανησυχία για                     
το μέλλον της οικονομικής ανάπτυξης και το βιώσιμο του χώρου. 

Οι ελλείψεις σε υποδομές γίνονται ολοένα και πιο μεγάλες καθώς το νησί μας                         
μεγαλώνει. Ο αριθμός των μόνιμων κατοίκων του νησιού έχει αυξηθεί σημαντικά την                       
τελευταία πενταετία. Με τη δεδομένη δύσκολη οικονομική συγκυρία, η οποία είναι                     
πολύ πιο έντονη στα αστικά κέντρα, ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι επιλέγουν                     
πια τη Σαντορίνη ως μόνιμη κατοικία τους, ενώ παράλληλα δραστηριοποιούνται                   
επαγγελματικά στο νησί. 

Μπορεί να φανεί αντιφατικό, αλλά η απλή λογική ανάπτυξης των δημόσιων                     
υποδομών  και άλλοι δρόμοι, και άλλα λιμάνια, και άλλα δημόσια έργα  δεν                           
μπορούν από μόνα τους να λύσουν το πρόβλημα, αντιθέτως σε πολλές περιπτώσεις                       
θα το επιτείνουν. Η κατασπατάληση των φυσικών πόρων θα αποτελέσει αφενός                     
αντικίνητρο για την επισκεψιμότητα και αφετέρου υποβάθμιση της ποιότητας ζωής                   
των μόνιμων κατοίκων. Χρειάζεται μια ολιστική αντιμετώπιση του προβλήματος για                   
να μπορέσουμε να έχουμε αποτελέσματα που θα οδηγήσουν στην βελτίωση της                     
ποιότητας ζωής όσων βρίσκονται στο νησί.  

Η φέρουσα ικανότητα του νησιού μας παρουσιάζει σημαντικά ρήγματα και το                     
βλέπουμε στην καθημερινότητα μας, το βιώνουμε τόσο εμείς οι κάτοικοι της                     
Σαντορίνης, όσο και το πλήθος των επισκεπτών.  

Ένας από τους βασικούς μας στόχος ως Δημοτική Αρχή είναι να οριοθετήσουμε το                         
σωστό πλαίσιο για τη βιώσιμη ανάπτυξη του τόπου, που θα έχει ως βάσεις του την                             
περιβαλλοντική προστασία και διατήρηση, την κοινωνική δικαιοσύνη καθώς και την                   
οικονομική αποτελεσματικότητα. 
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Στο δημόσιο λόγο μου αναφέρομαι συχνά στην αναπόφευκτη ανάγκη να περάσουμε                     
στην εποχή του μινιμαλισμού, της απλοποίησης, της αφαίρεσης. 

Η πολιτεία ή θα δώσει τα μέσα και τους πόρους στην Αυτοδιοίκηση για να το                             
σχεδιάσει, ή ακόμη καλύτερο θα ήταν να αναλάβει η ίδια το σχεδιασμό. Το δεύτερο                           
θα συμφωνήσουμε όλοι πως είναι προφανώς αποτελεσματικότερο. Γιατί? Γιατί                 
συνήθως η Αυτοδιοίκηση, πλην των εξαιρέσεων της, υπόκειται στο στενό ορίζοντα                     
της πίεσης των τοπικών μικροπολιτικών, πράγμα το οποίο πολλές φορές λειτουργεί                     
ανασταλτικά. Και μπορεί αυτό να ακούγεται αντιφατικό αλλά αποτελεί προϊόν της                     
βιωμένης εμπειρίας. Το ιδανικό θα ήταν βέβαια οι ίδιες οι τοπικές κοινωνίες να                         
κατανοούσαν τη σοβαρότητα του θέματος και να ήταν πρόθυμες να συμμετέχουν                     
ενεργά στις αλλαγές που στοχεύουν στην βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. Παρά                       
ταύτα εμείς είμαστε έτοιμοι και το κάνουμε, παρά την έλλειψη πόρων, να αναλάβουμε                         
τις αλλαγές εάν υπάρχει θεσμικό πλαίσιο. 

Κυρίες και κύριοι, 

Εμείς, όλοι όσοι αγαπάμε και υπηρετούμε τη Σαντορίνη, έχουμε ένα κοινό                     
στρατηγικό όραμα για το νησί, με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον και στις νέες                           
προκλήσεις του παγκόσμιου επιχειρηματικού  περιβάλλοντος. 

Η Σαντορίνη αποτελεί αδιαμφισβήτητα ένα διεθνές brand. Η διεθνής καταξίωση του                     
νησιού δεν μας εφησυχάζει και πολύ περισσότερο δεν μας καθιστά απλούς                     
διαχειριστές αυτής της πραγματικότητας. Θέλουμε η Σαντορίνη να παραμείνει ένας                   
παγκόσμιος τουριστικός προορισμός διαχρονικά, να συνεχίσουμε να είμαστε στο top                   
of mind των ταξιδιωτών,  με όρους όμως  βιώσιμης ανάπτυξης και αειφορίας. 

Μιλάμε για ένα νέο αναπτυξιακό τουριστικό μοντέλο και ένα πρότυπο τουριστικής                     
διακυβέρνησης, όπου όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς έχουν ένα συγκεκριμένο ρόλο να                     
επιτελέσουν και με ξεκάθαρους τους κανόνες του παιχνιδιού από την αρχή που θα                         
είναι σύμφωνοι με τις αρχές του στρατηγικού μας οράματος.  

Η αναπτυξιακή μας προσέγγιση θα πρέπει να είναι συστημική και ανθρωποκεντρική                     
και ως εκ τούτου ο επιχειρησιακός μας σχεδιασμός να στηρίζεται στο ανθρώπινο                       
κεφάλαιο, στην ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη και σε οτιδήποτε αποτελεί                 
συγκριτικό πλεονέκτημα για τον προορισμό, με αιχμή του δόρατος βεβαίως την                     
ποιότητα και την αυθεντικότητα στην προσέγγιση των επισκεπτώνταξιδιωτών. 

Σήμερα πλέον ο ταξιδιώτης αποζητά την βιωματική εμπειρία και όχι την απλή                       
κατανάλωση τουριστικών προϊόντων, που μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις έχουν                 
ξεπεραστεί. Ο ταξιδιώτης που θα προτιμούσαμε, επιλέγει «ταξίδια εμπειριών» που                   
συνάδουν με την κουλτούρα του σύγχρονου ανθρώπου, ο οποίος έχοντας ήδη                     
καλύψει τις ανάγκες του για επιβίωση και ασφάλεια, αναζητεί υψηλότερους στόχους                     
και βαθύτερο νόημα στη ζωή του, επιδιώκει δηλαδή την αριστοτέλεια                   
αυτοπραγμάτωση!  

Ο σημερινός επισκέπτης όντας πιο έμπειρος και πιο ώριμος πια αναζητά νέες                       
ιδιότητες στους προορισμούς, πολυθεματικές ψυχαγωγικές προτάσεις, περισσότερα             
ενεργητικά στοιχεία που να τον ωθούν σε δράση και συμμετοχή μέσα από την                         
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περιπέτεια, τη βιωματική εμπειρία, τη διάδραση, προκειμένου να δώσει διεξόδους                   
στην προσωπική του έκφραση και στον αυτοπροσδιορισμό του.  

Ο Δήμος Θήρας έχει κάνει συστηματικές ενέργειες τα τελευταία χρόνια να αναδείξει                       
τον πολύπλευρο χαρακτήρα της εμπειρίας που μόνο η Σαντορίνη μπορεί να                     
προσφέρει στους επισκέπτες της.  

Θέλουμε οι επισκέπτες να δουν από κοντά τον ηφαιστειακό χαρακτήρα του νησιού                       
και το ηφαίστειο που αποτελεί τη μήτρα που δημιούργησε την πολύπλοκη και                       
πολυδιάστατη Σαντορίνη. Το μοναδικό γεωφυσικό περιβάλλον που δημιουργήθηκε               
από τις αλλεπάλληλες εκρήξεις, αποτελεί τη βάση για το ιδιαίτερο τοπίο του νησιού,                         
την αρχιτεκτονική του, τα προϊόντα του αλλά και την κοινωνικόοικονομική ανάπτυξη                     
του. Το ηφαίστειο αποτελεί όχι μόνο το παρελθόν και το παρόν του νησιού μας αλλά                             
βέβαια το μακρυνό μέλλον του. Τον επόμενο χρόνο, το 2016 συμπληρώνονται 150                       
χρόνια από την έκρηξη που προσέλκυσε το ενδιαφέρον της διεθνούς επιστημονικής                     
κοινότητας και διαμόρφωσε τη σύγχρονη Σαντορίνη.  

Θέλουμε επίσης, οι επισκέπτες να ανακαλύψουν το Ακρωτήρι. Το Ακρωτήρι                   
αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της Μεσογείου με                   
ευρήματα που καταδεικνύουν έναν πολιτισμό τεχνολογικά και κοινωνικά εξελιγμένο.                 
Η ανασκαφή στο Ακρωτήρι έχει φέρει στο φως μόλις το 10% περίπου του                         
προϊστορικού οικισμού που είναι θαμμένος κάτω από το έδαφος. Και δυστυχώς έχει                       
σταματήσει κάθε κρατική επιχορήγηση για τη συνέχιση του σημαντικού αυτού έργου. 

Στόχος μας είναι, οι επισκέπτες να μπορούν να απολαύσουν και να βιώσουν το                         
νησί απρόσκοπτα και στο σύνολό του. Η Σαντορίνη με την απαράμιλλη κάλλους                       
καλντέρα, τους παραδοσιακούς οικισμούς που αναδεικνύουν την μοναδική λαϊκή                 
αρχιτεκτονική αλλά και με τον αυτόρριζο ιστορικό αμπελώνα της συνθέτει ένα                     
πολιτιστικό σκηνικό που θα πρέπει να ενταχθεί στην παγκόσμια πολιτιστική                   
κληρονομιά της UNESCO. Ήδη μετά το τελευταίο συνέδριο της UNESCO που                     
πραγματοποιήθηκε πριν από ένα μήνα στο νησί μας, έχουν ξεκινήσει οι απαραίτητες                       
διεργασίες για τον σχηματισμό του σχετικού φακέλου. Και ήδη τα τελευταία χρόνια οι                         
οινοπαραγωγικές μονάδες του νησιού όχι μόνο εξελίσσονται και αναπτύσσονται                 
επιχειρηματικά αλλά παράλληλα επενδύουν και αναπτύσσουν το κομμάτι του                 
οινοτουρισμού. 

Επιπλέον, με αφορμή την πρωτοβουλία του Έτους Γαστρονομίας το 2013, νέοι και                       
έμπειροι επαγγελματίες του χώρου επένδυσαν όχι μόνο χρήμα για να αναβαθμίσουν                     
τις υπηρεσίες εστίασης αλλά και χρόνο για να εξερευνήσουν τις δυνατότητες των                       
μοναδικών σαντορινιών και κυκλαδίτικων προιόντων ως βάση μιας υψηλής                 
γαστρονομίας που αποτελεί ήδη έναν πυλώνα της τουριστικής μας πρότασης. Η                     
διατροφή άλλωστε στηρίζει την βιωσιμότητα και την αειφορία της αγροτικής                   
παραγωγής ως πρωτογενούς τομέα, ενώ παράλληλα αναδεικνύει το σπουδαιότερο                 
προιόν της, το σαντορινιό κρασί. 

Μέσα στα επόμενα σχέδια μας είναι να αναδειχθεί η παραδοσιακή αρχιτεκτονική του                       
νησιού μας, ενώ παράλληλα κάνουμε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να                     
προσκαλέσουμε και να βοηθήσουμε πανεπιστημιακές σχολές να έρθουν στο νησί                   
μας και να μελετήσουν σε βάθος τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του τόπου μας. Πριν                         
από λίγο καιρό είχαμε την χαρά να φιλοξενήσουμε την αρχιτεκτονική σχολή του                       
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Μετσόβιου Πολυτεχνείου, οι οποίοι ξεκίνησαν την καταγραφή και μελέτη της                   
αρχιτεκτονικής των παραδοσιακών οικισμών και έπεται και συνέχεια. 

Στοχεύουμε μέσα από τις στρατηγικές μας επιλογές στη δυνατότητα ανάπτυξης νέων                     
δεδομένων και παραστάσεων για τον επισκέπτη, στην ανάδειξη της εμπειρίας μέσα                     
από τη συμμετοχή του σε δράσεις και δρώμενα που θα αναδεικνύουν κατ’ ουσία τα                           
συγκριτικά μας πλεονεκτήματα και τη μοναδικότητα του προορισμού. Προσπαθούμε                 
να προσελκύσουμε τον επισκέπτη που τον ενδιαφέρουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά                   
της Σαντορίνης και θέλει να έρθει σε εμάς την χαμηλή περίοδο για να τα απολαύσει                             
και να τα βιώσει στο μέγιστο βαθμό. 

Επιθυμούμε ως τοπική κοινωνία να έχουμε τη δυνατότητα να θέτουμε εμείς το                       
πλαίσιο και τους κανόνες του παιχνιδιού. Πάντα όμως σε συνεννόηση και                     
συνεργασία με το κράτος και τους ανθρώπους της αγοράς. Στόχος μας είναι να                         
πάρουμε την τύχη του προορισμού στα χέρια μας για να μπορούμε να έχουμε και την                             
απόλυτη ευθύνη των επιλογών μας. Χρειάζεται βέβαια και η συνεργασία με την                       
πολιτεία για την δημιουργία του κατάλληλου θεσμικού πλαισίου που θα μας βοηθήσει                       
να προχωρήσουμε και να αποτελέσουμε παράδειγμα καλής πρακτικής σε παγκόσμιο                   
επίπεδο. 

Ένα μέρος των παραπάνω μπορώ να πω πως το έχουμε ήδη πετύχει καθώς                         
έχουμε δημιουργήσει ένα ισχυρό δίκτυο υποστήριξης των πρωτοβουλιών μας, με τη                     
συμμετοχή της τοπικής αυτοδιοίκησης, των παραγωγικών φορέων και του                 
επιχειρηματικού κόσμου του νησιού. Μέσα από μια διαλεκτική και έντιμη                   
συνεργατική σχέση, κατορθώσαμε να λειτουργούμε συνθετικά και παραγωγικά               
έχοντας δημιουργήσει μια δυνατή ομάδα  δίκτυο, που είναι όμως ανοιχτή και σε                         
όσους θέλουν να βοηθήσουν στην κοινή μας προσπάθεια για μια βιώσιμη τουριστική                       
ανάπτυξη στο νησί.  

Θα πρέπει να σας πω πως αυτό το δίκτυο είναι προϊόν του επιτυχημένης δράσης                           
«2013  Έτος Γαστρονομίας στη Σαντορίνη», όπου αποτέλεσε την απαρχή και τη                       
σφραγίδα αυτής της συνεργασίας και το οποίο ξεκίνησε και πάλι από εδώ, το                         
Μουσείο της Ακρόπολης πριν από 3 σχεδόν χρόνια. Βλέποντας τα αποτελέσματα                     
αυτής της πρωτοβουλίας, θα πρέπει να πω πως το Μουσείο μας έχει φέρει γούρι. 

Κυρίες και Κύριοι, 

Το ζήτημα της επιμήκυνσης της θερινής τουριστικής περιόδου και η δωδεκάμηνη                     
"λειτουργία" των τουριστικών προορισμών έχει επανειλημμένα συζητηθεί τόσο σε                 
κεντρικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο χωρίς όμως μέχρι σήμερα να βρεθεί σε                         
φάση υλοποίησης. Οι λόγοι είναι πολλοί, οι περισσότεροι αντικειμενικοί, αλλά σε                     
κάθε περίπτωση έχουν άμεση σχέση με το μοντέλο που ακολουθείται, εδώ και                       
πολλές δεκαετίες, για την ανάπτυξη του τουρισμού στη χώρα μας.   

Η Σαντορίνη έχει όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά που εξασφαλίζουν την προσέλκυση                     
επισκεπτών σε όλη τη διάρκεια του έτους ενώ τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί                         
κατακόρυφα ο αριθμός των καταλυμάτων που λειτουργούν συνεχώς, με το                   
συνακόλουθο επηρεασμό όλων των τομέων της επιχειρηματικής δραστηριότητας,               
στον ευρύτερο κλάδο του τουρισμού, της εστίασης, της διασκέδασης κλπ. 
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Καθώς το μέσο μέγεθος, σε κλίνες, των καταλυμάτων στη Σαντορίνη είναι μικρό και η                           
εκτός θερινής περιόδου λειτουργία τους δεν εμπεριέχει ιδιαίτερα αυξημένους                 
επιχειρηματικούς κινδύνους, αναμένεται ότι στα επόμενα χρόνια ακόμα περισσότερες                 
τουριστικές μονάδες θα είναι ανοικτές και τη χειμερινή περίοδο. 

Στο παραπάνω συνδράμει ουσιαστικά το γεγονός ότι οι αεροπορικές συνδέσεις της                     
Σαντορίνης με την Αθήνα, στη διάρκεια της χειμερινής περιόδου, θα εξυπηρετούνται                     
με πέντε μεγάλα αεροπλάνα καθημερινά, γεγονός που εξασφαλίζει την μεταφορά                   
όσων επιθυμούν να επισκεφθούν το νησί μας. 

Επιπλέον η Σαντορίνη συνδέεται καθημερινά με το Πειραιά, με αξιόπιστο πλοίο, που                       
δίνει τη δυνατότητα της απρόσκοπτης μετάβασης στο νησί και εκείνων που                     
προτιμούν το θαλάσσιο ταξίδι. 

Η Σαντορίνη, όπως είπα και στην αρχή, είχε την τύχη να μην βασίσει τον τουρισμό                             
της στο μοντέλο "ήλιος και θάλασσα". Οι αρχαιολογικοί θησαυροί, ιδιαίτερα αυτός του                       
Ακρωτηρίου, οι μοναδικοί γεωλογικοί σχηματισμοί και η απίστευτη θέα της                   
καλντέρας, οι ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής παραδοσιακοί οικισμοί, το διάσημο στην                 
υφήλιο κρασί και η γαστρονομία αποτελούν τους βασικούς πόλους έλξης των                     
επισκεπτών του νησιού.  

Πρόθεση μας είναι οι επισκέπτες να έρχονται στη Σαντορίνη καθ’ όλη τη διάρκεια του                           
έτους. Τα οφέλη θα είναι πολλά σε πολλούς τομείς. Ενδεικτικά θα μπορούσα να                         
αναφέρω: στη συνολική αύξηση των "ποιοτικών" επισκεπτών, στη βελτίωση των                   
υποδομών και τουριστικών υπηρεσιών, στη σταθερή λειτουργία των επιχειρήσεων                 
όλο το χρόνο, στη σμίκρυνση της εποχιακής ανεργίας, στην αύξηση του συνολικού                       
εισοδήματος των κατοίκων του νησιού κ.ά. 

Η καθιέρωση της Σαντορίνης ως τουριστικού προορισμού καθ’ όλη τη διάρκεια του                       
έτους αποτελεί επιθυμία όλων των κλάδων επιχειρηματικής δραστηριότητας στο                 
νησί. Ο Εμποροεπαγγελματικός Σύλλογος, η Ένωση Ξενοδόχων, η Ένωση                 
Εστιατόρων και άλλοι θεσμικοί φορείς είναι σταθεροί υποστηρικτές της                 
πρωτοβουλίας μας για δωδεκάμηνη λειτουργία. 

Η υλοποίηση της πρωτοβουλίας μας δεν φανταζόμαστε ότι θα είναι μια εύκολη                       
υπόθεση ούτε ότι θα εκπληρωθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα. Η πρώτη μας                       
επίσημη παρουσίαση έγινε τον Ιούνιο που μας πέρασε δηλώνοντας ταυτόχρονα και                     
την έναρξη των εργασιών μας. Ξεκινήσαμε νωρίς. Έγκαιρα. Όχι όπως συνήθως                     
γίνεται τελευταία στιγμή. Βρισκόμαστε στη φάση της προετοιμασίας. Η υλοποίηση                   
της θα ξεκινήσει την επόμενη τουριστική περίοδο 201617 και θα κλιμακωθεί μέσα                       
στην επόμενη τριετία. Ενδεικτικά  θα σας αναφέρω κάποιες από τις ενέργειες μας :  

 Δημιουργία νέων τουριστικών προιόντων που σχετίζονται με δραστηριότητες               
εκτός υψηλής περιόδου τουρισμού. 

 Διαβούλευση και συνεργασία με όλους τους επιχειρηματικούς φορείς του                 
νησιού και της χώρας μας, καθώς και με τους μεγάλους Tours Operators και                         
τις αεροπορικές εταιρείες. 

 Προσαρμογή του λογοτύπου μας, σε SANTORINI, THE ONE, ALL YEAR                   
ROUND. 
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 Έναρξη (τις επόμενες μέρες) διεθνούς διαφημιστικής καμπάνιας σε μεγάλα                 
διεθνή διαδικτυακά μέσα όπως το National Geographic. 

 Παρουσία της Σαντορίνης, μαζί με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, σε όλες τις                       
μεγάλες διεθνείς και εγχώριες τουριστικές Εκθέσεις. 

 Επαφή και στενή συνεργασία με το Υπουργείο Τουρισμού και τον Ελληνικό                     
Οργανισμό Τουρισμού (ΕΟΤ). 

Ξεκινάμε δυνατά, συναινετικά και πάνω απ’ όλα όλοι μαζί. Σημαία μας αποτελεί η                         
Σαντορίνη, οι δυνατότητες της και ο πολύπλευρος χαρακτήρας της. Στόχος μας να το                         
επικοινωνήσουμε παντού και να το υποστηρίξουμε όσο το δυνατόν περισσότερο                   
γίνεται. Και όπως αναφέρει ο μεγάλος Ελύτης στην «Ωδή στη Σαντορίνη» 

«Ρήγισσα των παλμών και των φτερών του Αιγαίου 
Βρήκες τα λόγια που προσηλυτίζουν το άπειρο 
Με φωτιά με λάβα με καπνούς 
Τις μεγάλες γραμμές του πεπρωμένου σου».   

Σας ευχαριστώ 
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